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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Здоров’язберігаючі технології дітей 

раннього та дошкільного віку 

Викладач  Кандидат педагогічних наук, доцент 

кафедри теорії та методики дошкільної і 

спеціальної освіти  

Захарасевич Наталія Володимирівна   

Контактний телефон викладача  +380684243004 

E-mail викладача  nataliia.zakharasevych@pnu.edu.ua  

Формат дисципліни  Лекції, практичні (семінарські), самостійна 

робота 

Обсяг дисципліни  3 кредити EСTS, 90 год 

Посилання на сайт дистанційного 

навчання   

http://www.d-learn.pu.if.ua/ 

Консультації   Очні консультації за розкладом 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Здоров'язберігаючі технології у дошкільній освіті — технології, спрямовані на 

рішення пріоритетне завдання сучасної дошкільної освіти - завдання збереження, 

підтримки та збагачення здоров'я суб'єктів педагогічного процесу в дитячому садку: 

дітей, педагогів і батьків. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Мета: забезпечити кваліфікаційну компетентність майбутніх фахівців у збереженні та 

зміцненні здоров’я дітей; сприяти світоглядному переосмисленню пріоритетності 

даного напряму. 

Завдання: 

- оволодіння майбутніми педагогами основними поняттями, завданнями та 

змістом навчальної дисципліни; 

- формування у здобувачів зі світоглядними позиціями, професійними 

морально-етичними, оздоровчими поведінковими навичками і особистісними 

потребами та переконаннями у першочерговості реалізації оздоровчих завдань; 

- формування практичних умінь і навичок виконання фізичних вправ та 

проведення різних форм фізкультурно-оздоровчої роботи з фізичного виховання; 

- забезпечення оптимальних умов для навчання, діяльності, відпочинку та 

процесів життєдіяльності дітей з урахуванням вимог, що ставляться до охорони 

їхнього життя і здоров’я, індивідуальних особливостей фізичного розвитку; 

- створення здоров’язбережувального середовища в групах дітей раннього і 

дошкільного віку 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності  

КЗ-2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця в загальній системі 

mailto:nataliia.zakharasevych@pnu.edu.ua
http://www.d-learn.pu.if.ua/


про природу і суспільство та в розвитку суспільства, техніки і технологій, 

використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та 

ведення здорового способу життя. 

КЗ-7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

КЗ-8. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Спеціальні (фахові компетентності) 

КС-9. Здатність до розвитку перцептивних, мнемічних процесів, різних форм 

мислення та свідомості в дітей раннього і дошкільного віку. 

КС-12. Здатність до фізичного розвитку дітей раннього і дошкільного віку, корекції і 

зміцнення їхнього здоров’я засобами фізичних вправ і рухової активності. 

КС-14. Здатність до формування в дітей раннього і дошкільного віку навичок 

здорового способу життя як основи культури здоров’я (валеологічної культури) 

особистості. 

КС-20. Здатність до самоосвіти, саморозвитку, до безперервності в освіті для 

постійного поглиблення загальноосвітньої та фахової підготовки, перетворення 

набуття освіти в процес, який триває впродовж усього життя людини. 

Програмні результати навчання 

ПРН-04 Розуміти і визначати особливості провідної – ігрової та інших видів 

діяльності дітей дошкільного віку, способи їх використання в розвитку, 

навчанні і вихованні дітей раннього і дошкільного віку. 

ПРН-12 Будувати цілісний освітній процес з урахуванням основних закономірностей 

його перебігу. Оцінювати власну діяльність як суб’єкта педагогічної праці 

ПРН-14 Використовувати вміння і навички для збереження та зміцнення 

психофізичного і соціального здоров’я дітей. 

ПРН-20 Враховувати рівні розвитку дітей при виборі методик і технологій навчання і 

виховання, при 1 визначенні зони актуального розвитку дітей та створенні зони 

найближчого розвитку. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни – 90 год. 
Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 12 

Семінарські заняття/ 

практичні/лабораторні 
18 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни  

Семестр Спеціальність 
Курс (рік 

навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

VІI Дошкільна освіта четвертий вибірковий 

 
Тематика навчальної дисципліни 



Тема кількість год.  

лекції заняття сам. роб 

Тема 1. Особливості методики використання засобів 

фізичного виховання дітей раннього та 

дошкільного віку. Забезпечення рухової активності 

дітей раннього та дошкільного віку. Методика 

навчання дітей основних рухів. Проблеми фізичної 

підготовки дошкільників. 

2 2 8 

Тема 2. Збереження здоровʼя дітей дошкільного віку 

засобами рухливих і спортивних ігор. Значення гри та 

ігрової терапії в зміцненні здоров’я дітей. Методика 

навчання дітей дошкільного віку рухливих ігор, ігор з 

елементами спорту та вправ спортивного характеру, 

українських народних рухливих ігор. 

2 4 10 

Тема 3. Фізкультурно-оздоровчі заходи в розпорядку 

життєдіяльності дітей в умовах ЗДО.  Види 

фізкультурно-оздоровчих заходів. Значення ранкової 

гімнастики. Структура і зміст ранкової гімнастики. 

Вимоги до підбору вправ залежно від місця проведення. 

Методика 

проведення ранкової гімнастики в різних вікових групах. 

Обґрунтування необхідності проведення малих форм 

активного відпочинку. Вимоги до підбору вправ для 

фізкультхвилинки. Зміст фізкультурних пауз. Варіанти 

проведення фізкультхвилинок та фізкультпауз. 

2 4 10 

Тема 4. Гімнастика у системі фізичного виховання 

дітей дошкільного віку. Зміст і методика навчання 

дітей вправ на шикування і перешикування. Вивчення 
основних рухів гімнастики. Значення, та види. Змiцнення 
здоров'я дiтей шляxом використaння гiмнaстики для 
очей. Значення, види і структура гімнастики після сну. 

Пальчикова гімнастика. 

2 2 12 

Тема 5. Фактори, що впливають на здоров’я людини. 

Значення загартування для фізичного розвитку дітей. 

Принципи загартування. Види загартувальних процедур.  

2 4 10 

Тема 6. Сучасні фізкультурно- оздоровчі технологій у 

роботі ЗДО. Особливості використання степ– аеробіки у 
зміцненні здоров’я дітей дошкільного віку; сміхотерапія 

2 2 10 



– основа зміцнення здоровʼя дітей; використання йоги, 
dance-аеробіки, фітболли та інше 

ЗАГ.: 12 18 60 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

З урахуванням Порядку організації та проведення оцінювання успішності 

здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного університету 

імені Василя Стефаника https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-

otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf 

Максимальна оцінка – 100 балів (вага оцінок за практичні заняття – 45 

балів, за самостійна робота – 5 балів, залік – 50 балів). Враховуються 

результати неформальної освіти – сертифіковані онлайн-курси на освітніх 

платформах Сoursera, Рrometheus, ЕdEra та інших (положення ПНУ про 

неформальну освіту) як КСР. 

Вимоги до 
письмових 
робіт 

Самостійне виконання, власний аналіз та міркування.  

Семінарс

ькі 

заняття 

Робота на кожному практичному занятті складається з підготовки 

питань, запропонованих у плані заняття та виконання практичних 

завдань та завдань запропонованих для самостійної роботи. За умови 

успішно виконаного завдання в повному обсязі за одне заняття здобувач 

отримує макс. 100 б. Вага оцінки за всі практичні заняття – 45 балів 
 

Умови 
допуску до 

підсумковог
о 
контролю 

Виконання 50 % завдань, пройдене тестування. 

Підсумковий 

контроль 

Форма контролю – залік 
форма здачі – комбінована 
 
 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи. Виконуються з використання цифрових технологій та з посиланнями 

на джерела (з урахуванням вимог до виду роботи)  

Академічна доброчесність. Загальні морально-етичні принципи, правила поведінки, 

академічну доброчесність учасників освітнього процесу Прикарпатського 

національного університету, регламентує низка нормативних документів, а саме: - 

Кодекс честі Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника 

(нова редакція). - Положення про запобігання академічному плагіату (нова редакція). - 

Положення про запобігання академічному плагіату та іншим порушенням академічної 

доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів освіти 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. - Лист МОН 

України “До питання уникнення проблем і помилок у практиках забезпечення 

https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf


академічної доброчесності”. Ознайомитися з переліченими положеннями та 

документами можна за адресою: https://efund.pnu.edu.ua/  

Пропуски занять (відпрацювання). Можливість і порядок відпрацювання 

пропущених студентом занять регламентують: - Положення про порядок організації та 

проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського 

національного університету ім. Василя Стефаника (введено в дію наказом ректора 

№309 від 19.05.2023 р.) - Положення про порядок навчання здобувачів освіти за 

індивідуальним графіком у Прикарпатському національному університеті імені Василя 

Стефаника (Редакція 3) (введено в дію наказом ректора №672 від 24.11.2022 р.) 

Ознайомитися з положеннями можна за адресою: https://efund.pnu.edu.ua/  

Виконання завдання пізніше встановленого терміну. Несвоєчасне виконання завдань 

передбачає дотримання студентом усіх вимог щодо їх самостійного опрацювання - 

Порядок організації та проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника (введено в дію 

наказом ректора №309 від 19.05.2023 р.) Ознайомитися із положенням можна за 

адресою: Порядок організації та проведення оцінювання успішності здобувачів вищої 

освіти /  

Додаткові бали. Додаткові бали отримують студенти, які приймали активну участь у 

науково-дослідній роботі (конференції, студентські наукові гуртки та проблемні групи, 

підготовка публікацій тощо) за тематикою дисципліни.  

Неформальна освіта. Враховуються результати неформальної освіти – сертифіковані 

онлайн-курси на освітніх платформах Сoursera, Рrometheus, ЕdEra. Можливість 

зарахування неформальної освіти регламентує «Положення про визнання результатів 

навчання, здобутих шляхом неформальної освіти в Прикарпатському національному 

університеті імені Василя Стефаника (Редакція 3) (введено в дію наказом ректора № 

672 від 24.11.2022 р.)» Ознайомитися з положеннями можна за адресою: 

https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-

pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-

prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf 

8. Рекомендована література 

1. Базовий компонент дошкільної освіти (державний стандарт дошкільної освіти) : 

нова редакція / наук. кер. Т.О. Піроженко; авт. кол.: О.М. Байєр, О.К. Безсонова, 

Н.В. Гавриш та ін. Київ, 2021. 37 с. URL : Базовий компонент дошкільної освіти в 

Україні | Міністерство освіти і науки України (mon.gov.ua) 

2. Гаращенко Л.В. Теорія і методика фізичного виховання дітей дошкільного віку: 

практикум: навч.-метод. посіб.- К. : ТОВ «Лазурит Поліграф», 2016.144 с 

3. Дудіцька С.П. Активізація рухової діяльності дітей у дошкільному навчальному 

закладі. Фізичне виховання та спорт. Серія: Педагогічні науки. Вісник № 13. 2016. 

С.68-71. 

4. Качан О. А., Пристинський В. М. Інформаційно-комунікаційні та рухливо- 

пізнавальні технології у фізичному вихованні дітей і підлітків: навчально- 

методичний посібник. Слов’янськ: вид-во Б.А. Маторіна, 2018. 260 с. 

5. Лисенко Н.В. Педагогіка українського дошкілля: У 3-х ч.,ч.3: навчальний посібник 

/ Н.В. Лисенко, Н.Р. Кирста, Н.Б. Лазарович. Київ : Видавничий Дім «Слово», 

2019. С. 1-125. 376 с.  

6. Москаленко Н.В., Полякова А.В., Сидорчук Т.В. Рухова активність дітей, які 

https://efund.pnu.edu.ua/
https://efund.pnu.edu.ua/
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf
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